
 

 

 

 

 

ポイント 

近似値・・・真の値（実際の値）に近い値のこと 

誤差・・・近似値から真の値をひいた差のこと 

     誤差 ＝ 近似値 － 真の値 

 

例題１ ある中学校の生徒数３９７人を概数で 

   ４００人と表したときの誤差を答えなさい。 

 

   誤差 ＝ 近似値 － 真の値  なので、 

   誤差 ＝ ４００ － ３９７ 

      ＝ ３ 

              答  ３人    

 

問１ 次のことがらの誤差を答えなさい。 

（１）身長１５９．６ｃｍを１６０ｃｍと表した。 

    

誤差 ＝ 近似値 － 真の値  なので、 

   誤差 ＝ １６０ － １５９．６ 

      ＝ ０．４ 

              答 ０．４ｃｍ   

 

 

（２）ある中学校の生徒数４９２人を概数で   

５００人と表した。 

   誤差 ＝ 近似値 － 真の値  なので、 

   誤差 ＝ ５００ － ４９２ 

      ＝ ８ 

              答  ８人   

 

 

（３）家から駅までの距離２８５０ｍを３０００ｍ

と表した。 

   誤差 ＝ 近似値 － 真の値  なので、 

   誤差 ＝ ３０００－ ２８５０ 

      ＝  １５０ 

              答 １５０ｍ   

 

 

 

 

 

 

 

 

例題２ 小数第１位を四捨五入して３０になる数χ

についてその数χのとりうる範囲を答えな

さい。 

    小数第１位を四捨五入して３０になる数の

うち、 

    もっとも小さい数は ２９．５ 

    もっとも大きい数は ３０．４９９・・・ 

    となるので、χのとりうる範囲は 

    ２９．５ ≦ χ ＜ ３０．５ 

 

問２ 次の問いに答えなさい。 

（１）小数第１位を四捨五入して１５になる数χに

ついてその数χのとりうる範囲を答えなさい。 

   

 小数第１位を四捨五入して１５になる数のうち、 

   もっとも小さい数は １４．５ 

   もっとも大きい数は １５．４９９・・・ 

   となるので、χのとりうる範囲は 

   １４．５ ≦ χ ＜ １５．５ 

 

（２）小数第１位を四捨五入して４０になる数χに

ついてその数χのとりうる範囲を答えなさい。 

   

 小数第１位を四捨五入して４０になる数のうち、 

   もっとも小さい数は ３９．５ 

   もっとも大きい数は ４０．４９９・・・ 

   となるので、χのとりうる範囲は 

   ３９．５ ≦ χ ＜ ４０．５ 

 

（２）小数第２位を四捨五入して１６．５になる数

χについてその数χのとりうる範囲を答えな

さい。 

    

小数第２位を四捨五入して１６．５になる数のうち、 

   もっとも小さい数は １６．４５ 

   もっとも大きい数は １６．５４９９・・・ 

   となるので、χのとりうる範囲は 

   １６．４５ ≦ χ ＜ １６．５５ 

    

近似値と誤差  
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